

# 龍川同鄉會敬老宴千人

## 吳惠權簡松年何靖梁美芬等主禮 陳智健致辭

香港文匯報訊(記者 解玲)香港龍川同鄉會5月28日假旺角倫敦大酒樓舉辦「2014年甲午聯歡暨敬老晚宴」。全國政協委員、香港河源社團總會主席吳惠權，全國政協委員、河源社團總會會長簡松年，中聯辦九龍工作部部長何靖，香港立法會議員梁美芬，中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、九龍工作部副部長王小靈、新界工作部副部長謝錦文，廣東省委統戰部社團聯絡部主任黃鍛煉，河源市委統戰部副部長邱壽強、譚麗娟，龍川縣政府常務副縣長袁永貴，縣委常委、縣統戰部部長鄧振忠等出席主禮。

逾千旅港鄉親會員、嘉賓及長者濟濟一堂，弘揚中華民族和客人敬老愛老之風，分享喜慶歡樂夜。

### 「少壯派」陳智健鄧潤輝黃敬迎賓

當晚，該會一班「少壯派」首長——理事長陳智健、常務副會長兼秘書長鄧潤輝、副會長黃敬等熱情迎送嘉賓及長者。活力四射的青委成為支撐活動主力軍，現場秩序井然，人頭湧湧，熱鬧非凡。

大會主席陳智健致歡迎辭，首先感謝參與籌備敬老活動的該會成員、服務團隊、地區人士等。「大家為帶給老人家歡樂，不惜犧牲休息時間。」他說：「每個人都對家鄉有情意結，都想為家鄉做事，我也不例外。」陳智健表示，今年3月，在多方支持下，他以千禧獅子會主席身份，在龍川縣成功開展「深港獻愛心·龍川光明行」活動，免費為百位患白內障的貧困長者進行手術，讓他們重獲光明和希望。「如果有機會幫人，改變他們的命運與人生，會令生命更有意義！」

他希望繼續為龍川多作貢獻，與各方精誠團結，共建和諧，為龍川、為香港做更多服務，凝聚世界更多地方的龍川人，發揮合作精神，令龍川更亮更高、令作為龍川人更驕傲。

### 何靖勉向香港傳遞正能量

何靖讚同鄉會組織有序、成就斐然。他指龍川是客家古邑，歷史悠久，人傑地靈，名揚中外。同鄉會更是人才輩出，包括吳惠權、陳智健等有承擔、有魄力的首長，帶領全仁秉承愛國愛港愛鄉的優良傳統，多年來不斷發展會務，是聯繫家鄉和旅港鄉賢的橋樑。他表示，現居香港的龍川人有八九萬之多，相信該會發展前景大好，期望繼續拓展網絡，團結凝聚更多鄉親，不斷發展壯大，向香港社會傳遞正能量，成為支持特區政府依法施政的堅定力量。

吳惠權以其一貫親和力問候長者，祝他們長命千歲，引來歡笑滿堂。他說，歷史上500年前，龍川就有鄉親移居香港，主要聚居於荃灣龍川村，即現在的龍川街，如今黃大仙、青山、九龍西亦是龍川人主要聚居地。長者遠離家鄉，落戶香港，每年都能共聚一堂，聯絡鄉誼，實為喜事。他指同鄉會匯聚過萬鄉親，前輩留下自置會所等寶貴財富。該會近年不斷壯大力量，期望年底可發展到2萬會員。吳惠權由衷希望，多給青年機會鍛煉，薪火相傳，為鄉親和香港服務，貢獻更多力量。

### 吳惠權：打正旗號愛國愛港

吳惠權直指香港近年變得複雜、擾攘，發展止步不前。他大力呼籲同鄉會每位鄉親、會員，以及河源社團總會18萬鄉親團結一心，繼續打正旗號愛國愛港，推動香港政制向前發展，堅持2017年行政長官選舉「依法辦事」，按照基本法及全國人大常委會相關決定，透過提名委員會選出愛國愛港的特首，攜手維護香港和諧穩定。「我們堅持反對違法佔中，反對社會上一部分人教唆青年犯罪！」

### 簡松年：勿以身試法「佔中」

簡松年在吳惠權盛邀下，以律師身份現場解釋「佔中」違法，呼籲大家勸諭家中青年不要以身試法，留下刑事案底，影響未來留學及搵工，遺憾終身。

### 梁美芬反拉布 全場響應

在立法會堅持反拉布的梁美芬，當晚抽空赴會，並在現場發起「反拉布調查」，即時得到全場舉手響應。她期望青年一輩傳承及發揚客家傳統美德，好好保護上一代打拚而來的香港家園，以更有意義的方式促進社會和諧進步、繁榮安定。

### 袁永貴介紹家鄉發展情況

袁永貴向鄉親詳細介紹家鄉最新發展情況，並歡迎鄉親常回家看看，為家鄉建設發展出謀劃策，合作共贏。晚會由眾嘉賓與河源社團總會文工團合唱隊及首長高歌《朋友》、《漫步人生路》等耳熟能詳的經典歌曲揭開歡樂樂幕。



龍川同鄉會會員大會暨敬老聯歡，賓主及全體表演嘉賓合照留念。

曾慶威攝



何靖(中)、吳惠權(右)、陳智健(左)攜手高唱《朋友》。

曾慶威攝



吳惠權、陳智健、鄧潤輝「三劍客」合照。

曾慶威攝



同鄉會首長登台祝酒。

曾慶威攝



吳惠權讚同鄉、國家一級美術師葉惠青奉獻愛心予家鄉。左一為葉德軍。

曾慶威攝

## 祝父老千千歲 大哥大高歌中氣足

當晚龍川「大哥大」吳惠權(權哥)見到逾千父老鄉親齊聚一堂，甚為開心，整晚不斷上台搞氣氛，跟大家打成一片。權哥即場為會員謀福祉，自己率先拿出一萬元現金，更邀得眾老闖一呼百應，現金抽獎籌得數萬元，傳出一片歡笑聲。壓軸大獎由89歲長者獲得，權哥再祝長輩長命千千歲。隨後權哥高歌一曲《當愛變成習慣》，中氣十足，全情投入，獲全場熱烈掌聲。原來細細粒的「權哥」，每天上午一個鐘游泳，晚上一個鐘散步，精力充沛，拍得住年輕人，難怪與後輩做到亦師亦友，倍受尊敬。

記者 解玲



▲權哥「肉緊」高歌《當愛變成習慣》，中氣十足，全情投入，獲全場熱烈掌聲。

鄭群攝



▲吳惠權(左二)及陳智健(右二)、鄧潤輝(左一)祝幸運兒89歲長者長命千千歲。

鄭群攝

## 權哥憶復會風雨 喜見青年猛人多

特稿

1945年成立的香港龍川同鄉會經歷世紀風雨，於上世紀70年代一度停辦。1997年回歸前夕，家鄉領導專程邀請包括吳惠權在內的青壯派出馬復會。「嗰時我在會入面都算後生啦！」人稱「權哥」的吳惠權笑言，當時義不容辭投入復會工作，重新搵返老前輩出來，一手一脚做起來。出錢出力又出心的權哥，笑言要多謝眾多同鄉前輩支持，舊會所因產權不清已荒廢，同鄉會果斷重新自置佐敦會所，會務不斷發展壯大。好似當晚的敬老活動，亦為傳統項目，年年搞。「10年前我行出來，都無人識我。依家企台上，個個都識啦！」權哥這樣鼓勵青年勇敢行出來，服務同鄉會、服務香港，其殷殷期望，溢於言表。他並數數手指，一個個給記者介紹青壯派猛人，「如今會內青年不僅年輕，還是高學歷、有見識。陳智健係英國讀書返來嘅，鄧潤輝、黃敬、大會司儀，唔係碩士就係博士，好勁！」

### 國家級演奏家那仁格日勒獻藝

陳智健透露，權哥不但鼎力支持赴龍川進行白內障手術活動，還兩度隆重答謝活動義工團體，更慷慨捐出價值不菲的乳化機用於治療，令活動持續下去。他表示，當晚史無前例開出90圍，並邀請他的好友、曾為克林頓總統等演奏的國家一級古箏演奏家那仁格日勒獻藝，令活動生色不少。鄧潤輝回憶當年被舅父搵入會，見不到幾個後生仔，如今青年力量迅速發展，已不可同日而語，「權哥唔止多畀青年機會咁簡單，仲要帶住青年一齊做！」當晚權哥全場贊助最高現金，並送上龍川名牌「霸王花」米粉。羅濟全、陳智健、鄧潤輝、黃敬等亦捐出高現金。晚會還得那仁格日勒演奏，及河源社團總會文工團樂隊、合唱隊獻藝。河源社團總會秘書長張麗娟幕後盡心盡力，更獻唱兩首名曲，博得滿堂喝彩。

記者 解玲



▲邱小德在伴舞下高唱客家山歌。

曾慶威攝

